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Matiere: Introduction a 1'urbanisme

" Corrigé type N°1 "

Réponse N°1: ( 06pts )

Les différentes approches de définitions de la ville sont:
1. La distinction Ville-campagne; 0.5

2. La ville, lieu de concentration des hommes; 0.5

3. La ville, produit du développement historique; 0.5
4. La ville, un lieu structuré; 0.5

5. La ville, un lieu réglementé; 0.5

6. La ville, comme reflet d’une organisation sociale et économique; 0.5
7. La ville est un systeme. 1

Explication de deux approches:

1€ approche: 1

2¢me approche: 1

Réponse N°2: (05 pts )

Explication des termes suivants:

Banlieues: Un territoire de débordement de la ville, ayant une forme plutdt
continue. 1

Ville: C'est un objet complexe, qui se modifie avec le temps. Ses quartiers
anciens, dégradés, nouveaux, ses habitants, leurs activités socio-économiques,
culturels, changent avec le temps et I’évolution de la société. 1

Extension des villes: C'est la croissance urbaine qui s’opere généralement par

accolement et rajout de nouveaux quartiers et donc par conquéte progressive
1



de I’espace rural. Elle est le résultat de deux facteurs déterminants : la
croissance démographique et 1’¢lévation du niveau de vie. 1

Périphérie: Partie d'un territoire située pres de ses limites, de ses frontieres.
La périphérie est aussi un ensemble des quartiers €loignés du centre d'une
ville et situés de part et d'autre de ses limites. 1

Amélioration de I’habitat: C'est est une intervention délicate a mener, car
elle associe la réhabilitation des logements, la réalisation des équipements
publics et I’amélioration de I’environnement, elle devrait également faire
bénéficier les propriétaires d’aides financicres pour les inciter. 1

Réponse N°3: ( 05 pts )

Les champs d’application de I'urbanisme sont:

-L'habitat 0.75 ,Les activités (.75 ,Les transports (.75 ,Les équipements (.75
Explication: 2

Réponse N°4: ( 04 pts )

Les principales causes de 'urbanisation sont:

Le croit naturel 1 ,L’exode rural 0.75 ,L’aspect économique 0.75 ,La
création de nouveaux Etats indépendants (.75 , Les conflits, les calamités
naturelles (.75.

Chargé de la matiere: Pr Feloussia Lahcene
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